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A „96. Sólyom cserkészcsapat” a cserkészmozgalom képviselője Csepel-
Királyerdőben: szervezet, közösség és életforma egyben. 

Önkéntes  ifjúságnevelést  végez,  mintát  ad  az  „emberebb  ember  - 
magyarabb magyar” eszménykép jegyében, a  cserkészmódszer szerint, 
valláserkölcsi  alapon.  Célja,  hogy  a  jövő  társadalmát  életrevaló, 
elkötelezett, felelős és egészséges polgárok alkossák! 

A mozgalom elsősorban nem ideológiai  nevelést ad, inkább gyakorlati 
életre nevel és közösséget teremt nemre, fajra, társadalmi csoportra vagy 
felekezeti  hovatartozásra  való  tekintet  nélkül,  mindenki  számára 
nyitottan. Együttműködik más helyi közösségekkel: család, iskola, egyház 
stb.,  országos  hálózatot  alkot,  kapcsolatokat  ápol  Kárpát-medencei  és 
határainktól távolabbi magyar közösségekkel, cserkészekkel.

A módszer alapelemei: 
• az őrsi rendszer (azonos nevelési igényű gyermekek kisközössége, 

egy pár évvel idősebb képzett vezetővel)
• a fogadalom és a törvények (önkéntes kötelességvállalás)
• folyamatos ösztönző, vonzó és hasznos programok, elsősorban a 

természetben (kalandpedagógia)
• cselekedve tanulás módszere
• a  magyar  nemzeti  kultúra  ápolása,  különös  tekintettel  a  népi 

hagyományokra
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A  cserkészet  alapjai  száz  évesek,  mégis  korszerű  mozgalom  maradt. 
Legfőbb  mozgatói  ugyanis  a  feladatot,  felelősséget  vállaló  diákok, 
fiatalok. A résztvevő felnőttek, akik a módszer egészét magukra nézve is 
kötelezően vállalják, inkább csak a működés kereteit biztosítják. 

Csapatunk egyéves előkészítő munka után 2012. május 1-jén alakult. 
A  megalakulás  után  sürgető  lett  a  cserkészfoglalkozások  feltételeinek 
biztosítása.  A  foglalkozások  megtartására  a  „Csepel-Királyerdői 
Református  Egyház” helységeiben  kaptunk  teret,  és  parancsnokunk  is 
rövidesen segédtiszti vezetői képesítést szerzett.
A csapat megalakításában három felnőtt cserkész vett részt, és még azon 
a  nyáron  három  középiskolás  fiatal  tagunk  tett  próbát  és 
cserkészfogadalmat.  Ezt  követően ősszel  újabb felső tagozatos fiatalok 
jelentkeztek a csapatba, akik közül hárman váltak taggá. 
Első őrsvezetőnk 2013 őszén szerezte meg képesítését, ekkor kilenc, 11-
12  éves  gyermekkel  bővíthettük  tagságunkat.  A  jelenleg  folyó 
őrsvezetőképzésen is indult jelöltünk, így várhatóan ősszel ismét új őrsöt 
indíthatunk...
Évente  képesített  őrsvezető  és  új  őrs,  majd  három  év  után  évi  két 
őrsvezető  képzésére  és  két  új  őrs  indítására  törekszünk,  hogy  hosszú 
távon is stabil működési kereteket teremtsünk. 

A „nagy” cserkészcsapatoktól eltérően nem áll  mögöttünk egy egyházi 
gimnázium  vagy  népes  egyházközség.  De  vezetőink  stabil  családi  és 
társadalmi  háttérrel  rendelkeznek,  munkájukra  hosszú  távon 
számíthatunk. 
Az  évről  évre  eredményes  toborzás,  folyamatos  vezetőképzés,  a  stabil 
működési  alapok  megteremtéséhez  a  kerületben  szélesebb  körű 
ismertség,  a  gyermekből  ifjúvá  serdülő  cserkészeink  megtartása 
szükséges. 
E  célokat  szolgáló,  fiataljaink  számára  kihívást,  kalandot  jelentő 
programok igénye fordította figyelmünket a szakági cserkészet felé.
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A  mozgalomban  nagy  hagyománya  van  a  szakági  munkának 
(kerékpáros-,  sí-,  barlangász-,  hegymászó-,  ejtőernyős-,  regös-,  vízi-, 
modellező-,  stb.  cserkészet).  Ezeket  az önmagukban is  igényes hobbit, 
szabadidősportot jelentő tevékenységeket a cserkészmódszer kereteként 
használhatjuk,  szorosan  integrálva  a  próbarendszerünkbe.  Kellő 
színvonalon,  látványosan  művelve  figyelemfelkeltő  hatására 
számíthatunk,  és  vonzó  programja  lehet  a  serdülőkorból  kilépő 
fiataloknak is.

Csepel-Királyerdő  természeti  adottságai,  a  Soroksári-Duna  közelsége, 
kitűnő teret jelent a vízicserkész szakági munkára. Nem véletlen, hogy 
elődünk  a  Csepeli  Polgári  Iskola  „96.  Sólyom  Cserkészcsapata” 85  éve 
szintén a vízi szakág művelésébe fogott, és eredményesen folytatta azt a 
mozgalom  feloszlatásáig!  Az  1933-as  „Gödöllői  Világjamboree” 
víziprogramja  is  itt  került  megrendezésre  –  a  vízisportok  csepeli 
kiválóságai között is szép számmal voltak egykori vízicserkészek!

A  szakági  cserkészet  sikeres  műveléséhez  csakúgy  mint  az  „alap”-
cserkészethez  nevelési  programra,  képesített  vezető(k)re,  és  fogékony 
gyermekekre van szükség. 
A „Magyar Cserkészszövetség - Vízicserkész Szakág” nevelési programja, 
próbarendszere  kidolgozott,  a  gyakorlatban  bevált,  csapatunkban  jól 
alkalmazható.
A  szakág  elmúlt  évi,  2013-as  képzését  (melynek  nyitóalkalma  itt  a 
kerületben, a Kis-Duna partján került megrendezésre) sikeresen végezte 
el  csapatunk  parancsnoka,  így  előbb  vízicserkész-kormányos,  majd 
„hajómester”  képesítést  szerzett.  A  nyár  folyamán  megszerzi  a 
legmagasabb,  a  vízi  vezetői  képesítést  is,  így  akár  vízi  vándortáborok 
szervezésére és vezetésére is jogot nyer.
A csapat tagságából hat cserkész töltötte be a 16. életévét, így a hatályos 
Hajózási  Szabályzat  értelmében  többszemélyes  vízijárművet 
vezethetnek, vízi szakági képesítést szerezhetnek.
A siker feltételei tehát biztosítottak!



96. SÓLYOM CSERKÉSZCSAPAT STRATÉGIAI TERV 2014-20

Cserkészeink  fogékonyságát  tarthatják  ébren  az  év  folyamán 
rendszeresen szervezett vízitúrák a Soroksári-Dunán és távolabb. Időről 
időre kívánatos többnapos vízi-portyát, vízi-tábort is beiktatnunk az éves 
programtervünkbe. 

A változatos programok érdekében élő kapcsolat kiépítésére  törekszünk 
a  környék  vízparti  cserkészcsapataival:  a  helyi  813.  Prohászka  Ottokár 
cscs., a soroksári 924. Pázmány Péter cscs., a dunavarsányi 724. Kossuth 
Lajos cscs., a százhalombattai 1026. Szent László király cscs., a ráckevei 
1040. Arany János cscs., a nagymarosi 950. Szent Gellért cscs. irányában 
élő a kapcsolatunk. Kiemelkedő jelentőségű volt részvételünk az 1913-as 
„Vági Tutajút” 100 éves évfordulójára rendezett nemzetközi „1913 Vág – 
Tisza 2013” tutajtúrán, melyen 11 ország 181 magyar cserkésze közt  a 
„Sólyom”  tutajon  hajózott  öt  cserkészünk,  a  kapitányi  tisztet 
csapatparancsnokunk  töltötte  be,  aki  emellett  a  vezetőségben  az 
útvonalfelelős tisztséget is vállalta!

Az „Összmagyar Cserkészstratégia 2012-2022”-ben lefektetett elv: „nyitott 
együttműködés  „civil”  ifjúságnevelő  szervezetekkel,  közösségekkel 
tematikus  rendezvények,  táborok  szervezésére” mintájára  csapatunk  a 
helyi  ifjúságnevelő  szervezetekkel,  közösségekkel,  hasonlóan  nyitott 
együttműködésre törekszik.
Az  „Erzsébet  tábor  –  Cserkészen  az  életre” tematikus  tábor  (melynek 
vezetői  gárdájában szintén szerepet  vállalunk)  analógiájára  helyben,  a 
kerület  gyermekei  számára  szervezhetünk  vízi-,  vízparti  táborokat, 
melyek programját cserkészeink vezethetik. Ez csapatunknak módot ad 
mozgalmunk  népszerűsítésére,  cserkészeink  számára  kihívást  jelentő 
érdekes  feladat.  A  „civil”  közösségnek,  a  gyermekeknek  pedig  a 
szabadidő,  elsősorban  a  nyári  szünidő  tartalmas,  értelmes  és  hasznos 
eltöltését nyújthatja.

 96. sólyom cserkészcsapat
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